

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A kiadványért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadványért felelős
és vezetőigazgató

Minden jog fenntartva. Árvál. és más jogok tekintendők. Házil. sok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 500-000, 500-000

MTI D LF ÜLDI KIRDI

B 1. kiadás 1931. november 26. 6 óra -- perc

Kulturóttthonok hírei

Üvid Bx/Vi/AL Di II 4

Rövidesen befejezik Órvározt Vas-magye első járási kulturóttthonnak szűzvezetési forrás költséggel vezetett építkezési munkálatait. A december 21.-én felavatásra kerülő új kulturóttthonban nyolcoszáz személyt befogadó nagyterem, modern színpad, kis előadóterem, olvasóterem, könyvtár és szakköri helyiségek lesznek. A járási kulturóttthon patronálja és segíti majd a járásban működő többi óttthon és kulturóttthonok.

X X X

A Óvárosi helyi Alkaloida-gyár kulturóttthonában kiválóan működik a vegyészeti szakkör. A szakör továbbképző tanfolyamokat rengeteg a megemlékezés és idegyűlések számára. A gyár fölötti lelkesen tanulmányoznak a vegyészeti és más természettudományos szakkönyveket. Szakudárak állandó növelésével, a természet tudásával értek el, hogy emelkedjenek többszörre éljenek.

X X X

A nyirbogiányi petróleumgyár üzemi kulturóttthonnak természet tudományos és műszaki szakkörei nagyban hozzájárulnak a dolgozók szakmai tudásának emeléséhez. A műszaki szakör keskenyfilvetéssel is megemlézik a továbbképzést. A szakör sok aktívaját küldték műszaki főiskolára, minőség ellenőri főiskolára és más szaktanfolyamokra. /MTI/

Építünk, szépítünk iskoláinkat mozgalom a III. kerületben

i KJ/TE/AL Di K 5

Ma nappal eselőtt a III. kerületben az "Építünk, szépítünk iskoláinkat" mozgalom albizottsága értekezletet tartott. A tanács megállapította az elért eredményeket, amelyek azt bizonyítják, hogy a kerület fölötti megemlézik a mozgalom jelentőségét: az óvodákban 600 forint, az általános iskolákban 10 ezer forint, a középiskolákban pedig 10.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek eddig. A Kossuth Lajos-utcai iskolában újjáépítették a röplabdapályát, rendezték az Órudi-utcai iskola udvarát, kíméselték az Áttila-utcai iskola napközi óttthonát és tantermeit, a Lázár-utcai iskolában kibővítették a könyvtárat, a Martinyok-utjai iskola részére a szülői munkaközösség rádiót vásárolt. Az értekezlet azt is megállapította, hogy egyes patronáló üzemek nem végzik úgy feladatukat, ahogy azt a tanács elvárja tőlük. Ezért a III. kerületi tanács végrehajtó bizottsága utasította az oktatási osztály-vezetőjét, hogy az állandó bizottság tagjai keressek fel ezeket az üzemeket és jó felvilágosító munkával értesítsék meg az "Építünk, szépítünk iskoláinkat" mozgalom jelentőségét.

/MTI/

M T I B B L F Ö L D I H I R L E K

B 2. kiadás 1951. november 26. 6 óra 05 perc

Kritika után megjavult a munka a XIII. kerületi tanács oktatási osztályán

i 15/Jnc/RS Di FT II 4

/MTI/ Budapest Kövérös Tanácsa Végrehajtó Bizottságának oktatási osztálya október elején megvizsgálta a XIII. kerületi tanács oktatási osztályának munkáját és több alapvető hiányosságra hívta fel a figyelmet. A bírálát megállapította, hogy az osztályon belüli kollektív szellem rossz, az építő kritika nem érvényesül, nincs egyezményi vezetés, s ezért a munka tervszeretlen, a gazdasági ellátásban súlyos fennakadások vannak. Az osztály dolgozói lebecsülik a pedagógusokat és kérelmeiket bürokratikusán kezelik. A nevelőknek nincs bizalmuk az osztály iránt.

A XIII. kerületi tanács oktatási osztályának dolgozói a kritika elhangzása után hozzákezdtek munkájuk megjavításához. Mindler János osztályvezető megvalósította az egyezményi vezetést. Az egyik előadó eltávolításával megszűntek az intrikák és ettől kezdve a dolgozók a kritika és önkritika fegyverével segítettek egymás munkáját. Mindler János osztályvezető és Horvai Orsolya gazdasági előadó kidolgozták a gazdasági ellátás tervét. A kerületi tanács végrehajtóbizottsága kuszakerint értékben butort vásárolt az iskolák részére és a Baross Gábor-telepen három új tanterem építését kezdték meg. Az állandó bizottság tagjai bekapcsolódtak az iskolák ellenőrzésébe és a tapasztalt hiányosságokat azonnal jelentik az osztálynak.

A pedagógusok ma már nemcsak kérdésekkel fordulnak bizalommal a tanácshoz, hanem társadalmi munkában is segítik az osztály munkáját. Példa erre Bodnár Gábor pedagógus igazgató, aki jó szervező munkával segítette az osztályt.

A kritika után nemcsak a tanács oktatási osztályán javult meg a munka, hanem megszilárdult az állami fegyelem az iskolákban is. Azelőtt mindennaposak voltak a nevelők hiányzásai, ma már szilárd fegyelem jellemzi munkájukat. Jobban megy a tanítás és a továbbképzés területén is szép eredményeket értek el. A kerület tizenegy nevelője kapott jutalmat a közoktatásügyi minisztériumtól.

/MTI/

Megnyit a győri Kisfaludy Színház

i vid 14/ML/RS Di II 3

A győri Kisfaludy Színházat átépítették és ujjafestették. A munkálatokat a színház dolgozóinak segítségével tizenhat nappal a határidő előtt fejezték be. A színház így a tervezett időpontnál előbb nyithatta meg kapuit. A színháznyitón a "János vitéz"-t adták elő a színház művészei. /MTI/

+

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. november 26.

6 óra 10 perc

A cukorrépaszedés gépesítése

i U/He/PE KC Mi K 4 +2

/MTI/ A cukorrépa gondos munka mellett holdanként 180-200 mázsás termést hoz, ami körülbelül 60-65.000 répagyökérből adódik. Természetesen a betakarítás és az elszállítás igen sok munkaezert köti le.

A Szovjetunióban már régen megkezdtek a kísérleteket cukorrépa kombájn előállítására, hogy gépesítsék a cukorrépaszedést, fejlesztést és elszállítást. Az egyik legjobban bevált kombájn-típusnak az SzPG-1. egysoros kombájn bizonyult. Ez először meglazítja a répa körül a földet, majd a levélzetnél fogva kiemeli és lefejezi a gyökereket, aztán külön kupacokba gyűjti a fejet a levélzettel és a gyári feldolgozásra kész gyökereket. A gép kezeléséhez és vezetéséhez mindössze két ember szükséges. Naponta két hold cukorrépat lehet felszedni ezzel a kombájnnal. Ha kézi erővel történne a két hold répa főlsszedése akkor két ember tizenhárom és fél napi munkájába kerülne ugyanaz, amit a gép egy nap alatt elvégez. Használják egy még fejlettebb típusu cukorrépa-kombájnt is a Szovjetunióban az SZPK-3-at. Ez a kombájn háromsoros, tehát napi hat hold teljesítményt és a répa lefejezését az előző típusal szemben nem állókéssel, hanem forgótárcsás fejezővel végzi el. Ez azt jelenti, hogy egyenletesebb, simább a vágási felület és így a romlási veszély is egészen kicsiny a répánál. Ezek a szovjet kombájnok sokkal jobbaknak bizonyultak az összes külföldi országok hasonló gépeivel. A munkafázisokat ugyanis jobban összehangolja és jobb minőségű munkát is végez ez a két szovjet típusu kombájn.

Hazánkban ugyancsak folynak a kísérletek a szovjet tapasztalatok és leírások alapján cukorrépa-kombájn előállítására. Ez évben legnagyobb részt háromvasu, kormánylenéz nélküli ekével folyt a cukorrépa kiforgatása. Ez a változtatás igen egyszerűen elkészíthető az ekén, a gyökerek sérülési százaléka nagyon csekély és naponta hat-nyolc holdat lehet kiforgatni az ekével. Ezután már csak fel kell szedni a répát és le kell fejteni. Villás kiforgatót is használtak nálunk, de ez nem bizonyult olyan jónak, mint az ekével való kiszántás.

A cukorrépa-kiszántás gépesítése sokat foglalkoztatja a termelőket, a falu dolgozóit. Biró István sárvári lakatos egy igen ötletes gépet szerkesztett. Felhasználja négy kerékkel és két rugóval, alul egynás felé hajlított kést szerelt.

/folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1951. november 26.

6 óra 15 perc

/A cukorrépaszedés gépesítése. . . folyt./ i U/Me/El Kő Mi K

Ezt az egyszerű gépet ló huzza, vagy universal traktor után három ilyen készülék kapcsolható. A gép megasztja a cukorrépa mellett a földet, a répa gyökere elszakad a talajtól, úgy azonban, hogy állva marad a földben. Ezután már csak egyszerűen ki kell emelni a répát. Biró István gépe naponta egy hold cukorrépa-földön lazítja meg a talajt. A sárvári cukorgyárban kísérletképpen legyártottak néhányat ebből a gépből és igen jól használhatónak bizonyult. /MTI/

A Tővárosi Mozgóképszínházak Egyesülése

i Hjj/Jné/E Di H le 4

Ötletes kezdeménnyel lépett a közönség elé: "Találja ki" címmel film pályázatot hirdetett, hogy így még közelebb hozza a dolgozókat az őszi évad filmeseményeikhez.

A pályázóknak el kell találniuk, hogy egy tíz képből álló sorozat egyes képeit milyen filmekből választották ki. A tíz kiemelt és felmagyitott filmkockát az állami muzeák kirakataiban is meg lehet tekinteni.

A megfejtést azokra a pályázó lapokra kell küldeni, amelyeket minden filmszínház pénztára a moszlatozó kivánságra a jegyhez mellékel. A kitöltött pályázó-lapokat be kell jöbni a mozis előcsarnokban elhelyezett urnákba, legkésőbb december 20.-ig. A nyilvános sorsolásra 1952. január 1.-én a Főváros Csillag filmszínházban kerül sor, a díjakat 1952. január 6.-án osztják ki.

A nyertesek között kiosorolnak egy szoba bútorot, egy Gsepel motorkerékpárt, egy tangóharmonikát, egy varrógépet, egy Orion rádiót, egy villany-gramofont, egy fényképezőgépet, sportszereket, összesen százhusz különféle értékes nyakeménytárgyat. /MTI/

Gorkij-könyvtár nyílt meg Debrecenben

i vii H/Me Di K 3

Új, jelentős kulturális intézménnyel gazdagodott Debrecen. A közelgő évben az ISZT debreceni székházában ünnepélyes keretek között nyitották meg a Gorkijról elnevezett könyvtárat. A közel tízezer kötetes könyvtárban a szépirodalmi művek mellett az ipari, menegesziasági és tudományos szakkönyvek sokaságát találják meg az olvasók. A könyvtárat a budapesti Gorkij-könyvtár látja el könyvanyaggal. /MTI/

M T I B E L F Ö L D F E R E S K

B 5. kiadás 1951. november 26. 6 óra 20 perc

A bábolnai állami gazdaságban 291 borjút neveltek mesterségesen ebben az évben

i vid 13/13 Mi K 3

A bábolnai állami gazdaság mesterséges borjunvelő telepén jó eredményeket értek el ebben az évben. Január 1.-től november 20.-ig például 291 borjút neveltek ki, ebből mindegyike két állat hullott el, tehát jóval a természetes nevelésnél előforduló átlagos számalék alá sorították az elhullást.

E jó eredmények elősorban a telep vezetője, ill. Csifernek Antal volt teherén jó és lelkiismeretes munkájának, de nem utolsósorban magának a borjunvelő jó munkájának tudható be. Tóthi Rozália 18 éves BIZ fiatal például ez év februárjától van a borjunvelő telepen, de az általa gondozott borjúk közül még egyetlen egy sem pusztult el. Ugyanakkor a borjúk súlygyarapodása szempontjából is ő végezte a legjobb munkát. Amíg 105 óka a napi átlagos súlygyarapodás a telepen, Tóthi Rozália ez év átlagában 120 ókás napi súlygyarapodással nevelte a borjúkat. Jól végzett munkájával vivta ki azt a kitüntetést is, hogy a bábolnai állami gazdaság parttörvényeibe felvette tanfelöltségét. /MI/

Jól halad az élőállat-begyűjtés Csanád községben

i vid 14/14 Mi K 3

Csongrád-megyében az élőállat-begyűjtésben Csanád község vezet. A november hónapra előirányzott száma sertés helyett múlt hét végéig 191 darabot gyűjtöttek be. Csanád könnyen teljesítette élőállat-begyűjtési kötelezettségét, mert a község dolgozó parasztságnak kétharmada hiálalási szerződést kötött.

Vereb János nyolcholdas mintagazdát az előző típusú "alkotmány" termelőcsoport tagját mindenki ismeri a községben. Híresek gyönyörű tenyészállatai. Állat- és asirbeadási kötelezettsége teljesítésében előnyös: már 115 kiló hizott sertést adott be. Vereb János a nepevelő munkából is kivessi részét. Nagyrészt az ő érdeme, hogy Nagy Anrésné négyholdas dolgozó parasztagazdájának 50 kiló élőállat-beadási kötelezettsége helyett 105 kilót adott be. Bakai Pál négyholdas kiiparozott hiálalási szerződést kötött, s ezért tudta már eddig hatszáz százalékra teljesíteni beadási kötelezettségét: 20 kiló helyett 120 kiló hizott sertést adott be az Állatorgalmi Vállalatnak. /MI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. november 26.

6 óra 25 perc

Parkosítják a pécskőrnyci bányavidéket - országsszerte megkezdődtek a fásítások

3 vi. 14/25 Mi II 4

/MTI/ Baranya-megyében a fásítási terv keretében parkosítják a pécskőrnyci bányavidéket is. Pécshányatelepen több mint másfélszer facsemetét ültetnek el az utak mentén és a bánya területén. A Pécs melletti Keszésen, az épülő bányászváros körül 30-35 ezer négyzetméteren létesítenek parkot. A kopár mészkősziklákon, ahol eddig csak néhány cseresznye bokor volt, a szovjet erdősítési módszerek segítségével fenyőerdőt telepítenek.

Új bányászvárosunk, Komló utcáin és terein is megkezdődött a facsemeték elültetése. A komlói dolgozók elhatározták, hogy az ötéves terv során "szőlő várossá" alakítják az egykori kornos, poros bányásztelepet.

C s o n g r á d

megyében az idén közel ezer holdon fásítanak, ez a múlt évi területnek több mint tizszerese. A tiszai-knél 119 holdon, az állami gazdaságokban 52 holdon, a városokban és községekben mintegy 110 holdon ültetik el a facsemetéket. Magyarán fásítást végeznek a vasutak mentén is. Elsősorban gyorsan növő fákat, így kanadai nyírfa és akácot, emellett nagy mennyiségben tölgy, juhar és kocsisfűt ültetnek.

H e v e s

megye termelőcsoportjai 25, állami gazdaságai 23 holdon létesítenek mezővédő erdősávot. A fásítás a legtöbb termelőcsoportban már megindult. A csanyai községi tiszai-ban 2300 székely és több száz csemetét ültettek el. Elkezdték a cseresznyefák ültetését a Mátraballa-Mátrabodnacske közötti hétkilométeres utasávon is. Bükközéken a gyógyfürdő környékét fásítják.

Szabolcs-Szatmár

megyében eddig több mint 60 holdon 130 ezer facsemetét ültettek el. Nyírtura község ez évi erdősítési tervét két nap alatt teljesítette. A község csemetekertjében hatvan ezer csemetét neveltek fel. Saját szükségletük kielégítése után a fennmaradt mennyiséget a szomszédos községeknek adták át. A kenedesi "Szabadság" pap is befejezte ezévi fásítási tervét. Aszfaltügyi brigád tagjai három nap alatt hat hold fásítással végeztek. Nyírgyalaj és Nyírkereszt községek ugyancsak néhány nap alatt teljesítették fásítási tervüket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 7. kiadás

1951. november 26.

6 óra 30 perc

/Parkosítják a pécsi ümlyéki. . . folyó./ 3 vil. IV./E III. K

V e s z p r é m

megyében több mint háromszáz holdon telepítettek erdősavokat. A Balaton partján tíz holdon nyárfákat és fűzfákat ültetnek. Nagyvan hold területen a közutak mentén fásítanak, közöttük a gráci műút egyes szakaszait is. A megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai közel száz holdon fásítanak mérsékelt és a selyemhernyó tenyésztésére alkalmas földmel. A munkáknál / . . . nagy segítséget nyújtanak a társadalmi szervek és iskolák. A veszprémi 2. számú általános iskola tanárai a város határában lévő nyolcvan holdas erdősíkságnál segítőkészek. /MTI/ /mindenhol

Uj szovjet szinesfilm a magyar filmszínházak műsorán

i híj/Jné/MT Di K 3

Uj szovjet szinesfilm került a magyar filmszínházak műsorára a "Békés na ok", amelyen egy, a szovjet vízelvezető munkáinak és romboló ellenséges tevékenységéről a semmisítésnek isgalmas története elevenedik meg. A szovjet filmdarabjának ez az egyik leghíresebb filmalkotása 1951-ben készült, főszerepét Szergej Gumar, a népszerű fiatal filmszínész alakítja, amit a magyar közönség a "Bátor emberek" című filmtől ismer és szeret. /MTI/

Kosztort snálatókkal több

védőkészlet gyárt

i gr'Ed Jné Fi 4

ebben az évben a Budapesti Akadémia Utcai Vegyész Továbbjavitó a védőkészlet minősége is, mert az ismét vegyész katedrával megállapította, hogy az új, a legalkalmasabb típusú védőkészlet gyártáshoz és most állományban ebből készítenek. Ismét javították a védőkészlet és jobb az is, mint a tavalyinak. /MTI/

MTI HÍRFOLDI HÍR K

B 8. kiadás 1951. november 26. 6 óra 35 perc

Októberi tervüket 86.7 százalékra teljesítették, jelenleg 96.9 százaléknál tartanak 3 negyedik negyedévi tervüket száz százalékra akarják teljesíteni a dorogi X-es akna bányászai

i Szil/Fd/RE Vár K 4

A dorogi X.-es akna bányászai, akik októberi tervüket csak 86.7 százalékra teljesítették, novemberben harcba indultak a lemaradás behozásáért. Munkájuk megjavításához segítséget is kaptak: a nógrádi szénmedencéből hatvan önkéntesen jelentkezett bányász érkezett a X.-es aknára. Az akna üzemvezetősége az új bányászok munkába állításával ismét megindíthatta a termelést a Paula A. szénmezőn, amely eddig nagyrészt üzemén kívül volt. A Paula B. mezőben üzembehelyezték a 4-es lejtősáknát, amely ugyancsak jelentős segítséget adott a termelés növeléséhez.

Az új munkahelyek üzembeállítása mellett arról is gondoskodtak, hogy megkönnyítsék a bányászok munkáját. Beszereltek egy szovjet rakodógépet, az egyik elővájáson új, Ajtay-Szilárd féle F.4. típusú fejtógép kezdte meg a munkát. A gép nagyszelvényű elővájáson is öt métert halad előre tízenhat óránként. Befejezték a milliszekundos robbantás kísérleteit. Megállapították, hogy ez az új robbantási eljárás eredményesen alkalmazható. Jelenleg már 19 munkahelyen robbantanak a milliszekundos eljárással. Négy fejtésen kezdték meg a ciklusos munkaszervezést, ezzel is jelentősen növelve a munkahelyek termelését.

Amíg az üzemvezetőség a munkakörülmények megjavításával készítette elő a termelés növelését, addig a pártszervezet 42 népnevelő szivós felvilágosító munkát folytat az igazolatlan mulasztások számának csökkentéséért. A népnevelők ismertették a tatabányai bányászértékesítő tanulókat, saját üzemükre alkalmazták Rákosi László beszédének utmutatásait s az igazolatlanul mulasztókat egyenként győzték meg arról, hogy az akna csak akkor teljesítheti tervét, ha mindenki lelkiismeretesen elvégzi munkáját. A népnevelők szavai természetesen talajra hullottak. Amíg október elején naponta hatvan-hatvenen mulasztottak igazolatlanul, addig ma már naponta csak nyolc-tíz igazolatlan mulasztó akad a X.-es aknában.

A dorogi X.-es akna bányászai november első felére eső tervüket már 96.9 százalékra teljesítették. Most már valamennyien tudják, hogy szivós munkával nem nehéz újabb eredményeket elérniök. Legközelebbi céljukként ezért azt tűzték ki, hogy negyedik negyedévi tervüket száz százalékra teljesítik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. november 26.

12 óra 5 perc

az I. Magyar Zenei Hét záróvitája

Ni/Mk Ni

Szerkesztőségek figyelmébe!

az I. Magyar Zenei Hét záróvitájához, tegnapi kiadásainkhoz
pótlólag az alábbi felszólalásokat adjuk.

Bx/HK FT Ni

xxx

Ezután Kirill Molcsanov emelkedett szólásra.

/Beszédét vasárnapi kiadásainkban közöltük./

Nagy tapsal fogadott beszéde után azaz László fohad-
nagy szólalt fel.

- A magyar nép, Néphadseregünk katonai szeretnek énekel-
ni - mondotta. - az ének segíti feladataink végrehajtását. Népünk
haladó hagyományainak szép, népszerű dal- és kantátafeldolgozásai
népünk szeretetét, az ellenség gyűlöletét, a győzelem biztos tudatát
mélyítik el harcosainkban. Ném Kodály Zoltán, Farkas Ferenc, Kádosa
Pál, Szabó Ferenc, Szervánszky Andre, Weiner Leó Kossuth-díjas zene-
szerzőket és minden, népünk felemelkedésének ügyéért oszintén dolgozó
zeneszerzőket, hogy írjanak a Néphadsereg számára, a Néphadsereg Ének-
és Tancegyüttese számára olyan közhírhő műveket, amelyek népünk,
pártunk, a Szovjetunió szeretetére, a béke ügyének győzelmébe vetett
szilárd hitre tanítanak, amelyek nevelik és szórakoztatják Néphadse-
regünk harcosait.

Ezután Jurij Saporin kétszeres Sztalin-díjas, az Orosz-
országi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság érdemes művésze,
a leningrádi zenekonzervatórium professzora szólalt fel.

/Beszédét vasárnapi kiadásainkban közöltük./

Bc/HK

Nathan Nottowitz, a Német Zenészerzők Szövet-
ségének másodelnöke a zenei hagyományok kérdéssel
foglalkozott. Kémutatott arra, hogy a mult haladó zenei hagyományainak
felhasználása értékes segítséget jelent a szocializmus építésében.

Paraskev Hadzisev bolgár melldott a bolgár zenészerzők
és a bolgár nép üdvözletét tolnacsolta a magyar zeneművészeknek. Hang-
súlyozta, a bolgár zenészerzők nagy érdeklődéssel kísérik az I. Magyar
Zenei Hét eseményeit és vitáit, mert a magyar zenészerzők előtt álló
problémák azonosak azokkal a problémákkal, amelyek a bolgár zenészerző-
ket is évek óta foglalkoztatják.

A felszólalások elhangzása után Szabó Ferenc Kossuth-
díjas zenészerző válaszolt.

Megköszönte a külföldi zenészerzőknek a vitában elhang-
zott megjegyzéseit és kritikáját. Különösen értékesek számunkra a
szovjet elvtársaink bátorító és elismerő szavai, baráti és elvtársi
kritikái, amelyek sikeresen és eredményesen igyekszünk felhasználni
ránk váró munkánkban - hangsúlyozta. A következő felszólaló,

/folyt.köv./

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. november 26.

12 óra 5 perc

az I. Magyar Zenei Hét záróvitája

Ni/Mk Ni

Szerkesztőségek figyelmébe
az I. Magyar Zenei Hét záróvitájához, tegnapi kiadásainkhoz
pótlólag az alábbi felszólalásokat adjuk.

Bx/HK FT Ni

xxx

Ezután Kirill Molcsanov emelkedett szólásra.

/Beszédét vasárnapi kiadásainkban közöltük./

Nagy tapszal fogadott beszéde után Rozna László fohad-
nagy szólalt fel.

- A magyar nép, Néphadseregünk katonai szeretnek énekel-
ni - mondotta. - az ének segíti feladataink végrehajtását. Népünk
haladó hagyományainak szép, népszerű dal- és kantátafeldolgozásai
népünk szeretetét, az ellenség gyűlöletét, a győzelem biztos tudatát
mélyítik el harcosainkban. Kérem Kodály Zoltán, Farkas Ferenc, Kadosa
Pál, Szabó Ferenc, Szervánszky Endre, Weiner Leó Kossuth-díjas zene-
szerzőinket és minden, népünk felemelkedésének ügyéért oszintén dolgozó
zeneszerzőket, hogy írjanak a Néphadsereg számára, a Néphadsereg Enek-
és Tancegyüttese számára olyan közérthető műveket, amelyek népünk,
pártunk, a Szovjetunió szeretetere, a béke ügyének győzelmébe vetett
szilárd hitre tanítanak, amelyek nevelik és szórakoztatják Néphadse-
regünk harcosait.

Ezután Jurij Saporin kétszeres Sztalin-díjas, az Orosz-
országi Szovjet Szövetségi Szocialista Köztársaság érdemes művésze,
a leningrádi zenekonzervatórium professzora szólalt fel.

/Beszédét vasárnapi kiadásainkban közöltük/.

Bc/HK

Nathan Nottowitz, a Német Zeneszerzők Szövet-
ségének másodelnöke a zenei hagyományok kérdésével
foglalkozott. Kémlelt arra, hogy a múlt haladó zenei hagyományainak
felhasználása értékes segítséget jelent a szocializmus építésében.

Paraskev Hadzsiev bolgár köldött a bolgár zeneszerzők
és a bolgár nép üdvözlését tolnacsolta a magyar zenei művészeknek. Hang-
súlyozta, a bolgár zeneszerzők nagy érdeklődéssel kísérik az I. Magyar
Zenei Hét eseményeit és vitáit, mert a magyar zeneszerzők előtt álló
problémák azonosak azokkal a problémákkal, amelyek a bolgár zeneszerző-
ket is évek óta foglalkoztatják.

A felszólalások elhangzása után Szabó Ferenc Kossuth-
díjas zeneszerző válaszolt.

Megköszönte a külföldi zeneszerzőknek a vitában elhang-
zott megjegyzéseit és kritikáját. Különösen értékesek számunkra a
szovjet elvtársaink bátorító és emlegető szavai, baráti és elvtársi
kritikái, amelyek sikeresen és eredményesen igyekszünk felhasználni
ránk váró munkánkban - hangsúlyozta.

A következő felszólaló,
/folyt.köv./

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12.kiadás

1951. november 26.

12óra 12 perc

/Az I. Magyar Zenei Hét záróvitája....1.folyt./ t Bc/HK/Mk FT Ni

A továbbiakban elmondotta, hogy akár a Zenei Hét szereplőit, együtteseit, akár a Zenei Hétben szereplő zeneszerző gárdánkat tekintjük, azt látjuk, hogy a felszabadulás óta mennyiségben és minőségben egyaránt nagyot fejlődtek. Zenénk nyelve is mindinkább tisztul, mind alkalmasabbá válik az új zenei mondanivalók, korunk szocialista eszmévilágának kifejezésére. Fejlődésünk egyik legjelentősebb eredménye, hogy zeneszerzőink ma már leggyakrabban közérthető zenét írnak. Zenénk közérthetősége komoly fejlődés, de nem végső, hanem kiindulási pont a realizmus felé vivo útunkon, fejlődésünk mai, új szakaszában. A Zenei Hét tanulságai világosan megmutatják: realizmusunk megerősítésére és elmélyítésére mindenekelőtt három szempontot kell mostanában szem előtt tartanunk. Főrekednünk kell arra, hogy minden esetben megtaláljuk a zenei mondanivalók helyes és pontos intonációját. Keressük meg, dolgozzuk ki az új mondanivaló mindenkit meggyőző zenei kifejező eszközeit. Fokoznunk kell zenénk programszerűségének az eddiginél sokkal kézzelfoghatóbb, sokkal világosabb, sokkal közérthetőbb érvényre jutását.

Ezután arról beszélt, hogy a Zenei Hét tanulságai alapján erőteljesebben kell kifejezésre jutnia a zenei művekben a hazaszeretet érzésének és zeneszerzőinknek fokozniuk kell, el kell mélyíteniük kapcsolatukat a néppel.

Ezután felolvastak a Rákosi Mátyáshoz intézett tavi-

iratot. /A taviirat szövegét vasárnapi kiadásunkban már közöltük/. /MTI/

Kiállítások szervezésével is növeli olvasóinak taborát a veszprémi városi könyvtár

i Vid M/HK/Mk Ni 4

Marcius elején még mindössze 221 olvasó látogatta a veszprémi városi könyvtárat, november közepére számuk a két fiókkönyvtár olvasóival együtt 820-ra emelkedett. Akkor még keveser kórtól állt a könyvtár állománya, ma már közel 3500 könyv szolgálja a dolgozók művelődését, tanulását és szórakozását. Az olvasók számának nagyarányú emelkedéséhez jelentős mértékben járultak hozzá az Egyetemi Könyvtárral együttesen rendezett tudományos és szépirodalmi jellegű könyvkiállítások. Az oktatási évad megindulása nem érte készületlenül a városi könyvtárat: a körzeti könyvtárral együttműködve beszerzték a szükséges ideológiai és szépirodalmi műveket. Tekintettel arra, hogy a könyvtárnak mintegy 200 egyetemi hallgató olvasója van, rendszeresen megszerzik számukra a vegyeszeti és egyéb tudományos folyóiratokat, sőt korlátozott számban a tankönyveket is. /MTI/

TL

13. M E I B E L F O L D I H I R E K

B kiadás 1951. november 26.

A2 óra 15 perc

Az ötéves terv második évében a tavalyinál kétszerrel több lakást adott, illetve ad a terv a dolgozóknak

i Tom/Hm/Fd Li Ni 4 + 1

Ipari építkezéseink mellett országszerte folynak a lakás-építkezések is az ötéves terv második évében. Idén a tavalyinál kétszerrel több lakást adott, illetve ad a terv a dolgozóknak.

Nagyobb ipari településeink közül Miskolc, Diósgyőr, Sztálinváros, Várpalota, Kazincbarcika, Komló, Tatabánya, Groszlány, Nagybátony, Pötöfibánya, Szigetszentmiklós, Eirc, Ór, Écs, Ajka, Győr, Veszprém, Salgotarján, Bódajk, Vác városokból és más városokban épült a legtöbb lakás. Legtöbb ipari városban a lakások számai, az új utcák egyetlen év alatt szinte megváltoztatták a város arculatát. /illetve községekben

A lakások nagyrészt tervtervek alapján készültek, 2-3 emeletes sor- vagy kock házakban. A lakások 85 százaléka kétszobás, amelyekből a nagyobbik szoba 21 négyzetméter, kisebbik 12 négyzetméter alapterületű. Ezekhez megfelelő méretű konyha, előszoba, fürdőszoba és illektúra épült. A lakások mindenek között erkélyesek.

A lakóházak mellett legtöbb helyen bölcsődéák, óvodák, iskolák, orvosi rendelők, kulturális otthonok, könyvtárak, sportpályák, parkok, játszótérek, stb. is létesültek. Számos helyen rendezték az utcákat és csatornázták is. /MFI/

Több mint huszezer távbeszélő készülék megjavításával befejezte évi tervét a Posta Központi Javítóhely készülék-üzeme.

i Ta/Jné Fd KÖM Li Ni 4

A Posta Központi Javítóhely készülék-üzemének dolgozói megfogadták, hogy november 25-ig befejezik évi tervüket.

Beváltották adott szavukat és tervüket a vállalt határidőre teljesítették, sőt túlteljesítették. Eredetileg erre az évre tizenkilencezer : : távbeszélő készülék megjavítását írták meg, de ehelyett november 24-ig 20.200 készüléket adtak át teljesen megjavítva a forgalomnak.

A Távbeszélőközpont kapcsoló csoportja is befejezte évi tervét és tervén kívül - vállalásaihoz híven - eddig anyai távbeszélő fő és alközpontot : : : : : épített meg, amelybe összesen 2.750 telefonállomást lehet bekapcsolni. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 14.kiadás

1951. november 26.

12 óra 50 perc

Eddig több mint 13 ezer dolgozó paraszt nezte meg a szegedi Nemzeti Színház tájelőadásait

i Vid M/Hn/Mk Di Ni 4

Az évad megkezdése óta a szegedi Nemzeti Színház művészei 35 tájelőadáson játszottak, ezeket több mint 13 ezer dolgozó paraszt nezte végig. Különösen nagy sikert aratott a "Viharos alkonyat", a "Szabad szél", a "Mélyszántás" és a "Csinnom Palkó" előadása. Ezenkívül hangversenyeket is rendeztek a színház művészei, népszerű operettek-ből és operarészletekből. A színház és a közönség egyre szorosabbá váló kapcsolatára mutatnak azok a levelek, amelyekben dolgozó paraszatok kéri a színházat, látogassa meg őket többször is. A kéréseken kívül köszönleveleket is kap a színház, így legutóbb közke dolgozó parasz-tjai köszönték meg a hangversenyt. A szegedi Nemzeti Színház együt-tese az évad végéig 160 tájelőadás rendezését tervezi; munkájukat nagy-mértékben segítik az új kulturotthonok, amelyekben megfelelő szin-padon, kelő világitás mellett mutatnák be műsorukat a dolgozóknak.
/MTI/

Helyreigazítás

M/M/Mk Ni

November 25.-i, vasárnapi B 23.kiadásunk /Girill Molcsa-nov szovjet zeneszerző beszéde....4.folyt./ utolsó bekezdésének második sorában "foglalkoztak" helyett f o g l a l k o z t a n í r a n d ó. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. november 26.

12 óra 50 perc

Pécs díszeserjéket küldött Sztálinvárosnak

Vid Mk Mi Ni

A pécsi Kertészeti Vállalat dolgozói röpgyűlésen határozták el: maguk is hozzájárulnak munkájukkal hazánk új szocialista városa: Sztálinváros utcáinak, tereinek parosításához. Társadalmi munkával kétszer darab díszeserjét termelték ki. A díszeserjéket lelkes ünnepség keretében indították utnak Sztálinvárosba. "Ezek a díszeserjék - iták rá a szállitmányra a pécsi kertészek - Pécs város ajándékai az új magyar szocialista város hős dolgozóinak". /MTI/

Négyhónapi börtönbüntetés munkakönyv meghamisítása miatt

k MTH Mk Li K

A budapesti központi járásbíróság, mint büntető bíróság, közokirathamisításért ~~...~~ Libik Ferencet, aki 1950 augusztus havában lépett a Ganz Hajógyár alkalmazásába. Munkabalépésekor kiállították számára az új típusu munkakönyvet. A vadlott azonban csupan 3 hétig dolgozott a munkahelyén, majd onnan önkényesen kilépett. Később újból munkát akart vállalni és hogy önkényes kilépését új munkahelyen elvitkolhassa, munkakönyvéből kitépte az önkényes kilépést feltüntető lapot. Ezzel a cselekményével kimerítette a közokirathamisítás büntettét.

A budapesti központi járásbíróság bűnösnek mondotta ki Libik Ferencet és ~~...~~ hamisításért négyhónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/ ~~...~~

Tizenöt mássa 62 kiló cukrot kap munkaegységeire Németh János családja a sinasági "Május 1." termelőszövetkezetben

i KE/TI/Mk Mi Ni 4 plusz 1.

Most készíti el zárszámadását Vas megye egyik legjobb termelőszövetkezte, a sinasági "Május 1." tsz, amely nevét a múlt évben a cukorrépatermelésben elért eredményével országszerte híressé tette. Tavaly 32 holdon 234 mássas holdankenti cukorrépatermést takarítottak be. A kiemelkedő eredményért a szövetkezet két dolgozóját a Munkaérdemrenddel tüntették ki. Ez évben 41 holdon termeltek cukorrépat. Amikor a Szovjetunió mezőgazdasági küldöttségének Vas megyében tartózkodó csoportja meglátogatta a sinasági termelőszövetkezetet, a tagok legnagyobb büszkeséggel cukorrépa földjüket mutatták meg a natárban.

/folvt.köv./

L

MTI BELPÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951. november 26.

12 óra 12 perc

/Tizenöt mázsa 62 kiló...1.folyt./ i KE/TL/Mk Mi Ni 4 plusz 1

Ez évben ugyan nem értek el a simasági szövetkezet tagjai a múltévi 234 mázsás átlagot, de cukorrépatermésük földjük nagyrésznén most is jó volt.

Azért volt ez évben csak 157 mázsás az átlagunk - mondja Németh Lajos, a szövetkezet elnöke. - mert cukorrépa földünk egyrészt a víz megfutotta, a Réba kiöntött. Többtermelesünkért azonban a sárvári cukorgyártól így is 9.264 forint premiumot kaptunk.

A szövetkezet, amelynek fejlett állattenyésztése van, 312 holdon gazdálkodik, ebből mintegy száz holdon napasokat termeszt. A szövetkezet 60 tagja összesen 12.315 munkaegységet szerzett az elmúlt gazdasági évben. Példásan eleget tettek minden köteletségüknek: a rövidlejáratú hiteleket kifizették, a közép- és hosszulejáratú hiteleket esedékes/... törlesztették, gabonabeadásukat 172 százalékra teljesítették, a gépállomással szemben fennálló tartozást 180 mázsa gabonával fizették meg. /részleteit

A simasági "Május 1." termelőszövetkezetben a tagok legnagyobb része jól dolgozott, rendszeresen eljárt a munkába. A növénytermesztési brigád tagjai átlagban 320-330 munkaegységet értek el. Legtöbb munkaegysége Péntek Lajos sertésgondozónak van, összesen 641 munkaegységet ért el, 250 sertés gondozásával. Péntek Lajos természetbeni részesedése egyedül csak cukorból 8 mázsa 33 kiló. Buzából 12, mázsát és 82 kilót tesz a magtárba. Nagy örömmel számolgatja most Németh János családja is, mi minden kerül a gazda padlására, magtárába a jól végzett munka eredményeként. A család négy tagja dolgozik a szövetkezetben. Az apa, a 63 éves id. Németh János 362 munkaegységet szerzett. Egyik fiának, a 27 éves Németh Ferencnek 269, másik fiának, a 18 éves Németh Kálmánnak 341 és leányának, Németh Margitnak 230 munkaegysége van. A család az 1202 munkaegység alapján nem kevesebb, mint 15 mázsa 62 kiló cukrot kap a szövetkezettől. Buzából például 24 mázsa, burgonyából 7 mázsa 21 kiló Németh János családjának részesedése. A termelőszövetkezeti tagok az ezévi zárszámadásból - midőn először élvezik a természetbeni részesedés nagy előnyeit - most még inkább látják, milyen nagy jelentősége van a munkafegyelen megszilárdításának, látják azt, hogy a termelőszövetkezeti gazdálkodás milyen bőséget biztosít a szorgalmasan dolgozó tagoknak. /MTI/

Kisipari szövetkezeti vezetők részére

1 gyr/Vi/Mk és Ni 3
megindult az első tanfolyan, amelynek 160 hallgatója van.
/MTI/

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. november 26.

13 óra — perc

rádióval és könyvtárral felszerelt otthonot kaptak az egyházashetyei építkezés dolgozói

i Vid Tom/Fd/Mk Ni 4

Az egyházashetyei építkezésnél most készült el az építőmunkások új szálláshelye, amelyben a korszerű háló, mosdó és öltözőhelyiségek kivül rádió és könyvtár is várja a munkából hazatérő dolgozókat.

A 72/1.számú Építőipari Vállalatnak Egyházashetyén dolgozó munkásai államuk szerető gondoskodását munkájuk megjavításával hálálják meg. Vállalták, hogy 115-ről 120 százalékra emelik átlagteljesítményüket, egyben versenyt indítottak a legtisztább és legtakarékosabb munkahely címért. /MTI/

A Békéscsabai Tégglagyár eddig több mint 3 millió forint értékű termeléssel teljesítette tul évi tervét

i Tom/Hm/Mk Li Ni 4

A Békéscsabai Tégglagyár dolgozói égetési tervüket október 30.-án befejezték. Rákosi elvtársnak megfogadták, hogy december 21.-ig 3,326.000 forint értékű termeléssel telteljesítik tervüket. Ezt a vállalásukat egy hónappal előbb, november 20.-án teljesítették a békéscsabai üzem dolgozói. /MTI/

Több mint nyolcvan szövetkezeti lakás épül a télen Pécsen

i Vid Tom/Mk Li Ni plusz 3

A szövetkezeti lakásépítés keretében a télen több mint 80 új lakást adnak át, illetve építenek a pécsi dolgozóknak. Husz két-szoba-összkomfortos különálló családi házat a Megyeri-úton már tete alá is hoztak. A Majláth utcában a téli építkezés keretében készítenek el két, egyenként háromemelletes tömböt, 32-32 lakással.

A Megyeri-úti új családiházak közül nyolcat már december 15.-én, a többi tizenkettőt pedig még a tél folyamán átadják tulajdonosainak: a sztáhanovistáknak és szövetkezeti tagoknak. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 18. kiadás

1951. november 26.

13 óra 40 perc

A nagylétai járás dolgozó parasztsága december 21.-re tisztelőtérre begyűjtési versenyt indított

Vid Mz Kö Mi K 3

D o b r o c e n

A november 7.-i begyűjtési versenyben a nagylétai járás Hajdu-Bihar megye járásai közül a hetedik lett. Az elmúlt napokban a járás sok kis és középparasztja azzal a kéréssel fordult a községi és a járási tanácshoz, indítsanak begyűjtési versenyt december 21.-re, a nagy Sztálin 72. születésnapja tisztelőtérre.

A járás minden községében péntek este lelkeshangú gyűléseket tartottak, ahol a dolgozó parasztok megtárgyalták azt a versenyfelhívást, amelyet a nagylétai járás Hajdu-Bihar megye többi járásaihoz intéz. A nagylétai járás november 24.-ig 90 százalékra teljesítette begyűjtési előirányzatát. Most vállalták, hogy december 21.-re elérik a 100 százalékot. A leggyengébben halad eddig a járásban a baromfibe-
gyűjtés. A teljesítés mindössze 34 százalék. A járás dolgozó parasz-
tjai vállalásukban ígéretet tettek, hogy december 21.-re ebben is tai-
naladják a 100 százalékot.

A községekben tartott kisgyűléseken a dolgozók lelkes fel-
ajánlásokat tettek. Baganéron Úveges György 3 holdas dolgozó paraszt,
aki baromfibeadási kötelezettségén kívül már minden terményből 100
százalékig teljesítette a beadást, kijelentette: "Még ebben a hónapban
beadom a hátralékomat a baromfiból is és bekapcsolódom a felvilágosító
munkába is."

A gyűléseken felszólaló dolgozó parasztok határozottan
követelték a községi tanácsoktól, kíméletlenül, a legszigorúbban jár-
janak el a kötelezettségük teljesítését elmulasztókkal szemben.

Szombat délig már több mint kétezer volt a járásban azok-
nak a dolgozó parasztoknak a száma, akik aláírásukkal is megerősítet-
ték vállalásukat, hogy december 21.-re teljesítik, illetve túlteljesítik
beadási kötelezettségüket. /MTI/

Fonó Mátyás pécsi mozdonyfelvigyázó ujitása nyomán ötödére csökkent
a kazántisztítás ideje és jelentős finomszénmegtakarítást is eredményez

i Ta/Ti/Mk Vid MAV Li Ni 4

Fonó Mátyás pécsi mozdonyfelvigyázó értékes ujitást dolgo-
zott ki a háromnapos kocsi-forduló eléréséért folyó versenyben. Ujrendszert
rácsot szerelt a mozdony társzekerényébe, amelynek segítségével az
eddig 30-50 perc helyett 5-10 perc alatt el lehet távolítani a tűz-
szekerekből a keményre összeizzott szénszalagot. Az új mozdonyrácsok a
szén tökéletesebb elégetését is biztosítják, s ezáltal gyengébb minőségű
szén is fokozottabb mértékben lehet felhasználni az ilyen ráccsal
felszerelt mozdonyok fűtéséhez.

/folyt.köv./ T

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. november 26.

13 óra 40 perc

/Fonó Mátyás pécsi mozdonyfelvigyázó...folyt./ i Ta/TI/Mk Li N1

Fonó Mátyás újítását már 40 darab 411-es típusu mozdonyon szerelték fel és az eredmények teljesen kiolégítőek: könnyebb a fűtő munkája, jelentősen csökken a mozdonyok állási ideje, ami igen fontos előfeltétele a forgalom sikeréért folyó versenynek. A jó tapasztalatok után most rendelték el a rácsok bevezetését a 424-es és a 302-es típusu mozdonyoknál is. A rácsok szerelését akkor végzik el, amikor egyes mozdonyok fejavitására kerülnek a műhelyekbe. /MTI/ az őszi csucs-

Időjárás jelentés

& Mk/Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelentéi november 26.-án, hétfőn délben 12 órakor:

A hőmérséklet nyugat felől továbbcsökken az atlanti-óceán felől érkező hűvös légtömegek már teljesen elárasztották Nyugat- és Közép-Európát, sokfelé záporos esőket, Dániában és Lengyelországban hóapórokat okozva. A Szovjetunióban a Volga felső folyásától délre esik az eső, ettől északra havazik. Hazánkban vasárnap a hőmérséklet nap közben 11-14, Tatabánya és Kaposvár környékén 15 C fokig emelkedett, ma hajnalban általában 4-7 fokig hűlt le a levegő. Több helyről jelentettek 1 mm-t még nem haladó mennyiségű esőt. Csopán Záhonyban mértek 2, és Tiszabecsen 3 mm-t.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.3 C fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, több felé átvonuló esővel. Mérsékelt, helyenként élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet nyugat felől továbbcsökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedd reggel 2-5, délben 6-9 fok között. /MTI/

L

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. november 26. 17 óra 45 perc

Megbecsülik a könyvelő munkáját a XVII. kerületi "Micsurin" tszcs-ben

i Ro/Hn/Mk Mi A 3 plusz 3

A Budapest XVII. kerületi "Micsurin" III. típusu tszcs könyvelője, Nagy Tereza több mint másfél éve tagja a csoportnak. A csoport egyhangú választása alapján került könyvelői iskolára. A növénytermelésnél végzett jó munkájával érdemelte ki ezt a megtisztoltatást. Az iskoláról visszatérve még jobban magának érezte a közös vagyont. Így is látott munkájához. Arra törekedett, a csoport kiadásait, bevételeit minden nap pontosan vezesse, hogy ha a tagok érdeklődnek vagyonuk iránt, bármikor számot adhasson arról. Az iskolán megtanulta azt is, hogy feladatát csak akkor láthatja el jól, ha alaposan ismeri az üzemi tervet s ezen belül a pénzügyi tervet. A maga területén gyakran ellenőrzi, mit valósítottak meg tervükből, milyen termésből mennyi bevételt vártak és kaptak s termésüket a terv szerint időben értékesítették-e. Nagy Tereza arról sen feledkezik meg, hogy az államtól kapott kölcsönöket pontosan nyilvántartsa s ha társaival beszél, szóba hozza, milyen fontos, hogy a kölcsönt vissza is fizessék.

A munkaegységek számlolása, nyilvántartása eleinte bizony nehézkesen ment a csoportjukban. A brigád- és munkacsoportvezetőkkel többször közösen kiszámolta a végzett munkaért az alapszabály szerint járó egységeket. Rövid idő múlva már minden tag könyvében minden nap helyesen feltüntették a munkaegységek számát.

A csoport tagsága látta, hogy könyvelőjük milyen szorgalmasan, becsületesen dolgozik, éppen ezért úgy határozott, hogy a napi tejmérést is rábizzá. Naponta több mint 60 liter tejet kellett kinérnie, ez természetesen többször is megszakította munkáját. Bár mennyire is igyekezett a könyveléssel, mégis 2-3 napi hátraléka volt. Közeledett a zárszakadás, amikor a csoport vagyongaról, munkájáról el kellett készíteni a mérleget. Ekkor vették észre, hogy milyen hibát követtek el, amikor más munkával terhelték a könyvelőt. Nyomban határozott a tagság: mást bíztak meg a tej mérésével. Most már nyugodtabban végezhetette munkáját. El is készült időben a pontos zárszakadással. Mint Mészáros Istvanné, a csoport egyik tagja mondotta, azaz is megmutatják megbecsülésüket, hogy az irodán beszélgetésekkel és felesleges kérdésekkel nem zavarják könyvelőjük munkáját.

Egész évben végzett lelkiismeretes jó munkájáért a tagság a növénytermesztésben elért legnagyobb munkaegység 80 százalékát szavazta meg Nagy Tereza számára: 429 munkaegységet. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. november 26.

14 óra 40 perc

Meteorológiai Intézet jelentése

& Mk Ni

a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletrol:
November 27.-én a várható középhőmérséklet Budapesten és a Dunántul
kevesebb, mint 4 Celsius fok, az ország többi részein 4 Celsius fok
felett. /MTI/

Turkeve termelőszövetkezeti város teljesítette burgonyabegyűjtési
előirányzatát - szabadpiacon értékesíthet

i Vid Kö/M: Ká Mi K 4

Szolnok megyében eddig 14 község és Karcag termelőszövet-
kezeti város a takarmánygabona, illetve a kukorica begyűjtési előirány-
zatának 100 százalékon felüli teljesítésével elnyerte a szabadpiaci
értékesítés jogát.

A burgonyabeadás ezzel szemben vontatottan halad. Eddig
még csak a tiszafüredi járás teljesítette 100 százalékon felül burgo-
nyabegyűjtési tervét. A városok közül Turkeve termelőszövetkezeti
város teljesítette túl burgonyabegyűjtési tervét s így elnyerte a
burgonya szabadpiaci értékesítésének jogát.

Egyes helyeken a kalászosok begyűjtése mellett elhanya-
golják a tojás- és baromfibegyűjtést. A törökszentmiklósi járásban
például még csak 45.68 százalék tojás és 27.09 százalék a baromfi-
begyűjtése.

A felvilágosító munka hiánya mellett a lemaradás egyik
oka az, hogy a helyi tanácsok nem érvényesítik a begyűjtési törvény
szigorát. Helyenkint egyáltalán nincs ellenőrzés a piacokon. Jászka-
dányban a piacon árusítanak azok is, akik még nátralekban vannak a
beadással. Hasonlóan rossz az ellenőrzés a martfői, a szajoli és a
tiszasülyi tanács részéről is.

Ezek a községek példát vehetnek Zagyvarékas, Köttelek
és Kunhogyes községektől, ahol rendszeres felvilágosító munkával,
a piac szigorú ellenőrzésével és a begyűjtést teljesíteni nem akaró
kulákok feljelentésével elérték, hogy közel 100 százalékra teljesi-
tették a tojásbegyűjtési tervet is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIRER

B 21. kiadás

1951. november 26.

14 óra 40 perc

Meteorológiai Intézet jelentése

& Mk Ni

a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletrol:
November 27.-én a várható középhőmérséklet Budapesten és a Dunántul
kevesebb, mint 4 Celsius fok, az ország többi részein 4 Celsius fok
felett. /MTI/

Turkeve termelőszövetkezeti város túlteljesítette burgonyabegyűjtési
előirányzatát - szabadpiacon értékesíthet

i Vid Kő/M: Ká Mi A 4

Szolnok megyében eddig 14 község és Karcag termelőszövet-
kezeti város a takarmánygabona, illetve a kukorica begyűjtési előirány-
zatának 100 százalékán feletti teljesítésével elnyerte a szabadpiaci
értékesítés jogát.

A burgonyabeadás ezzel szemben vontatottan halad. Eddig
még csak a tiszafüredi járás teljesítette 100 százalékán feletti burgo-
nyabegyűjtési tervét. A városok közül Turkeve termelőszövetkezeti
város teljesítette túlbegyűjtési tervét s így elnyerte a
burgonya szabadpiaci értékesítésének jogát.

Egyes helyeken a kalászosok begyűjtése mellett elhanya-
golják a tojás- és baromfi begyűjtést. A törökszentmiklósi járásban
például még csak 45.68 százalék tojás és 27.09 százalék a baromfi-
begyűjtése.

A felvilágosító munka hiánya mellett a lemaradás egyik
oka az, hogy a helyi tanácsok nem érvényesítik a begyűjtési törvény
szigorát. Helyenkint egyáltalán nincs ellenőrzés a piacokon. Jászna-
dányban a piacon árusítanak azok is, akik még hátralékosan vannak a
beadással. Hasonlóan rossz az ellenőrzés a martfői, a szajoli és a
tiszasülyi tanács részéről is.

Ezek a községek példát vehetnek Zagyvarékas, Köttelek
és Kunhogyes községektől, ahol rendszeres felvilágosító munkával,
a piac szigorú ellenőrzésével és a begyűjtést teljesíteni nem akaró
kulákok feljelentésével elérték, hogy közel 100 százalékra teljesí-
tették a tojásbegyűjtési tervet is. /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. november 26.

15 óra 40 perc

Negyven vagon szénpor összegyűjtését vállaltak a somogy megyei TŰZEP vállalat dolgozói a Gazda-mozgalom keretében

Vid Né/Jné/Mk Kné Ni 4 K a p o s v á r

A somogy megyei TŰZEP vállalat telepeinek dolgozói is bekapcsolódtak a Gazda-mozgalomba. A dolgozók a járási székhelyek telepein egy-egy, Kaposvarott pedig öt hulladék-szénporgyűjtő Gazda-brigádöt alakítottak. Ezek a brigádok felkutatták és összegyűjtik az évek hosszú során át a pincék mélyén összegyűlt hulladékszénport, amelyből begyűjtés után a brikettgyárak kitűnő tüzelőanyagot gyártanak. Nagy lendülettel folyik a verseny a brigádok között a kitűnő versenyzésért és pénzjutalom elnyeréséért. A Gazda-brigádok vállalták, hogy december 31.-ig negyven vagon szénport gyűjtenek össze a megye területén.

A Gazda-mozgalom további fejlesztése érdekében a Gazda-brigádok hetenkint ötletnapot tartanak. A legutóbbi ötletnapon elhatározták, hogy a hulladékszénporon kívül megkezdik a fűreszport, kukoricacsutka, napraforgóhéj és az egyéb fűtésre alkalmas anyagok gyűjtését is. A fűreszport és a napraforgó héját elsősorban a somogy megyei pétkomencék fűtésére fogják felhasználni. /MTI/

A tömegcikkipari sztahanovisták értekezlete

t Si-Bo/He/Mk Vár K 4 plusz 2

A kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó iparágak közül a tömegcikkipar fejezte be először - november 19.-én - 1951 évi globális tervét. A tömegcikkipar sztahanovistái az Elzett Vasárügyvár kulturájában szombaton összeültek, hogy megbeszéljék azokat a feladatokat, amelyek a sztahanovistákra várnak a tervrészleteiben való teljesítése terén.

Babai József, a minisztérium tömegcikkipari főosztályának vezetője beszámolt az értekezleten az iparág sztahanovista mozgalmanak helyzetéről. Elmondotta, hogy ez az iparág igen komoly helyet foglal el népgazdaságunkban. Az általa gyártott tözszerkezetű cikkek mennyisége és minősége dolgozó népünk életszínvonalának emelkedésének egyik fokmérője. Ugyanakkor - folytatta - a nehézipar területén sehol sincs olyan mértékű lehetőség arra, hogy az egész népgazdaság számára annyira szükséges alapanyagokat lehessen megtermelni, mint éppen ebben az iparágban. Sztahanovistáinknak meg kell találniuk a lehetőséget, hogy a Gazda-mozgalom kiszélesítésével, az anyaggal való legnagyobb takarékossgal hozzájáruljanak dolgozó népünk jobb és szebb életkörülményeinek kialakításához.

TL /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 22. kiadás

1951. november 26.

15 óra 40 perc

Negyven vagon szénpor összegyűjtését vállaltak a somogy megyei TUZEP vállalat dolgozói a Gazda-mozgalom keretében

Vid Né/Jné/Mk Ané Ni 4 K a p o s v á r

A somogy megyei TUZEP vállalat telepeinek dolgozói is bekapcsolódtak a Gazda-mozgalomba. A dolgozók a járási székhelyek telepein egy-egy, Kaposvarott pedig öt hulladék-szénporgyűjtő Gazda-brigádöt alakítottak. Ezek a brigádok felkutatták és összegyűjtik az évek hosszú során át a pincék mélyén összegyűlt hulladék-szénport, amelyből begyűjtés után a brikettgyárak kitűnő tüzelőanyagot gyártanak. Nagy lendülettel folyik a verseny a brigádok között a kitűnő versenyzésért és pénzjutalom elnyeréséért. A Gazda-brigádok vállalták, hogy december 31.-ig negyven vagon szénport gyűjtenek össze a megye területén.

A Gazda-mozgalom további fejlesztése érdekében a Gazda-brigádok hetenkint ötletnapot tartanak. A legutóbbi ötletnapon elhatározták, hogy a hulladék-szénporon kívül megkezdik a fűreszpor, kukoricacsutka, napraforgóhéj és az egyéb fűtésre alkalmas anyagok gyűjtését is. A fűreszport és a napraforgó héját elsősorban a somogy megyei pétkomencék fűtésére fogják felhasználni. /MTI/

A tömegcikkipari sztahanovisták értekezlete

t Si-Bo/He/Mk Vár K 4 plusz 2

A kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó iparágak közül a tömegcikkipar fejezte be először - november 19.-én - 1951 évi globális tervét. A tömegcikkipar sztahanovistái az Elzett Vasárügyár kulturájában szombaton összeültek, hogy megbeszéljék azokat a feladatokat, amelyek a sztahanovistákra várnak a terv részleteiben való teljesítése terén.

Babai József, a minisztérium tömegcikkipari főosztályának vezetője beszámolt az értekezleten az iparág sztahanovista mozgalomának helyzetéről. Elmondotta, hogy ez az iparág igen komoly helyet foglal el népgazdaságunkban. Az általa gyártott tömegcikkipari cikkek mennyisége és minősége dolgozó népünk életszínvonalának emelkedésének egyik fokmérője. Ugyanakkor - folytatta - a nehézipar területén sehol sincs olyan értékű lehetőség arra, hogy az egész népgazdaság számára annyira szükséges alapanyagokat lehessen megtakarítani, mint éppen ebben az iparágban. Sztahanovistáinknak meg kell találniuk a lehetőséget, hogy a Gazda-mozgalom kiszélesítésével, az anyaggal való legnagyobb takarékossgal hozzájáruljanak dolgozó népünk jobb és szebb életkörülményeinek kialakításához.

TL/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 23. kiadás

1951. november 26. 15¹¹ óra 3⁴ perc

/A. tömegcikkipari sztahanovisták értekezlete...1.folyt./ t Si-Bo/H-Mk

A fősztályvezető ezután rámutatott, hogy bár az iparág globálisan befejezte ezévi tervét, mégis vannak olyan vállalatok, amelyek igen komolyan lemaradtak tervük teljesítésében. Így a Salgótarjáni Vasöntő- és Tűzhelygyár, a Kocskenéti Gépgyár, az Elzett Vasárnygyár és a miskolci Magyar Acéldrót vállalat. Lemaradásuk egyik legfőbb oka, hogy igen gyengén áll náluk a munkaverseny. A lemaradt vállalatok sztahanovistái vegyenek példát a Főntömegcikk Művek sztahanovistáitól, akik a versenylendület fokozásával felelőstették vállalatuknál a munkaversenyt, ennek eredményeként kivívták a büszke öltözet címét s tervüket a harmadik negyedévben 153 százalékra teljesítették.

A beszámoló a továbbiakban felsorolta a tömegcikkipari sztahanovista mozgalom főbb hiányosságait. Így a többi között azt, hogy aránytalanul kevés még az iparágban a jelvénnel kitüntetett, vagyis többszörös sztahanovista s a sztahanovista szinten dolgozó nő és ifjununkas. Egyes szüklátóköri, csak sajátmagukkal törődő sztahanovisták elé példaként állította a Kőbányai Zomancsárnygyár esztergályosát, Petrezselyem Edét, aki állandóan 200 százalék fölött teljesít és átadja munkanódszerét a többi esztergályosnak is. Ezzel egész üzemrészét sztahanovista szintre emelte. Az anyagtakarékossággal keveset törődő sztahanovisták tanuljanak Balogh Józseftől, a Kőbányai Zomancsárnygyár sztahanovista kovácsától, aki munkahelye átépítésével annyi faszén-takarított meg, hogy az eddig megrendelt mennyiséget eltenstik a jövő évi szükséglet kielégítésére.

Az értekezleten számos sztahanovista szólalt fel ezután, akik elmondották, hazatérve hogyan akarják megjavítani üzemük munkáját. A tervével lemaradt Salgótarjáni Vasöntő- és Tűzhelygyár esztékoló sztahanovistája, Molnár János bejelentette, hogy a nagy Sztálin 72. születésnapja tiszteletére december 21.-ig befejezi 1952. első félévi tervét. Vállalta, hogy napi látványt, üzem ifjununkását év végéig sztahanovistává neveli. Az Elzett gyár nevében Erős Imre sztahanovista, üzemvezető szólalt fel az értekezleten. Rámutatott hibáikra, amelyek tervleamaradást okoztak, majd elmondotta, hogy szovjet példára úgy szervezik át a munkát, hogy minél jobban le tudják rövidíteni az anyag utját. Üzeme nevében vállalta, hogy évi tervüket december 21.-re befejezik s ennek biztosítására kiszélesítik a munkaversenyt, mint a szocialista társadalom építésének motorját.

Felszóalt Földes Sándor a tömegcikkipari fősztály helyettes vezetője is, aki a Gazda-mozgalommal kapcsolatban rámutatott, hogy ebben az iparágban a termékeknek mintegy másfél százalékát gyártják már megvakarított anyagból. De ez még nem elég - folytatva - hiszen a tömegcikkipar feladata, hogy hasznosítsa a nehéziparban fellelhető lehulló anyagok legnagyobb részét.

Az értekezlet végén Babai József fősztályvezető válaszolt /folyt.köv./ G

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. november 26.

16 óra — perc

/A tömegcikkipari sztahanovisták értekezlete...2.folyt./ t Si-Bo/He/Mk
a felszólalásokra.

xxx

Ugyancsak szombaton tartottak munkaértekezletet a hira-
adástechnikai ipar sztahanovistái is, akik több fontos kérdést be-
széltek meg az idei terv teljesítése érdekében. Az értekezleten
Kovács Pál, a minisztérium hiraadástechnikai főosztály^{vezetője} helyettes vezetője tartott beszámolót, majd a sztahanovisták hozzászólásaikban hasz-
nos javaslatokat tettek. /MTI/

Kiállítást rendeznek a szovjet zenemű- és hanglez ujdonságokból

i.Hbj/Vi/Mk FT.K 4

A Szovjet Könyv Haza november 28.-án este fel 8 órakor
nyitja meg azt a kiállítást, amelyet a szovjet zenemű- és hanglez
ujdonságokból állítottak össze. A kiállítást Csillag Miklós, a nép-
művelési minisztérium főosztályvezetője nyitja meg. Az Ünnepi megnyitó
után Csenki Inre, az Allami Népi Együttes zenei-művészeti vezetője
elbeszélést tart a szovjet kórus-kultúráról. Bemutatnak az alkalommal
számos szovjet lemezt.

Közreműködik az Ünnepi megnyitón a Gorkij Könyvtár
énekkara. A műsor után sor kerül a "Jövő muzsikusi" című szovjet
film levetítésére.

A kiállítást kedd kivételével mindennap délelőtt lo-
grától este 7 óráig lehet megtekinteni. Előzetes bejelentés esetén
csoportos látogatóknak lemezbemutatót rendeznek és filmet vetítenek
le. A látogatás bejelenthető: Szovjet Könyv Haza, Gorkij-fasor 45,
telefon 224-434. /MTI/

Idegenvezetői szaktanfolyamat

IBUSZ & He/Mk: Ia

rendez a közlekedés- és postaügyi minisztérium felügyelete mellett az
IBUSZ Idegenforgalmi és Utazási Vállalat 1952 januárjában. Jelentkezni
lehet december 15.-ig az IBUSZ személyzeti osztályánál /Bp.VI.Lenin-
krt. 67./ /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. november 26.

17 óra 15 perc

Az Allamvédelni Hatóság Központi Népi Együttese Pécsen vendégszerepelt

Vid M: FT Ia

Két napig vendégszerepelt Pécsen az Allamvédelni Hatóság 160 tagú ének- és táncgyűjtőse. Tancaival, dalaival köszöntöttek a megye begyűjtésben és tornelésben élenjáró dolgozóit.

A pécsiak nagy szeretettel fogadták az együttes tagjait, akik bemutatkozó előadásukat a pécsi Nemzeti Színházban tartották. A mozgalmas dalokból, népdalszavakból álló kórusműveket csak úgy, mint a szebbnél-szebb népi táncokat sok tapsal, virággal köszöntötték a nézők. A legnagyobb sikere az Igor Mojszejev betanítása nyomán előadott orosz táncnak volt. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala közli:

k MTH Mk Li Bu

Szakmunkásokat és ipari segédmunkásokat keresnek a következő vállalatok:

Elarusítóknak napi 4 vagy 6 órás elfoglaltsággal azonnali belépésre állandó munkára keresnek. Jelentkezés: Budapest Városi Tanács alábbi kirendeltségeinél: Jllói-ut 15., Nagyfüvaros-u. 18. Szekszárdi-ut 17 és Uröni-u. 24.

A Fővárosi Garndvek női és férfi segédmunkásokat felvessz. Jelentkezés: Budapest, VIII. Köztársaság-tér 20.

A Szekérfüvarozási Vállalat állandó budapesti munkára felvessz lópatkoló és kocsiikovács, valamint komuves, ács, asztalos szakmunkásokat; férfi és női segédmunkásokat; hajtókat /kocsis/ és lópatkolókat. Jelentkezés: Budapest V. Marx-tér 7. /MTI/

25.000 forinttal jutalmazták a gyapotbegyűjtésben jó munkát végzett szolnokmegyei vezetőket

k FM Mk Kö Mi Ni

A földművelésügyi miniszter hatékony intézkedést tett arról, hogy a gyapotbegyűjtés tervét elsőnek teljesítő megyei vezetők pénzjutalmat kapjanak. Az eddig végzett gyapotbegyűjtési munkát most értékelték a földművelésügyi miniszteriumban. Eszerint a gyapottermelő megyék közül Szolnok megye teljesítette elsőnek a begyűjtési tervet és a terv túlteljesítésében jelenleg is az első helyen áll.

A szolnokmegyei állami gazdaságok 156.3 százalékban, a termelőszövetkezetek pedig 104.6 százalékban teljesítették gyapotbegyűjtési tervüket. /folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 26. kiadás

1951. november 26.

17 óra 25 perc

/25.000 forinttal jutalmazták....folyt./ k FM Mz Kö Mi Ni

Szolgák negyven egyénileg dolgozó gyapottermelői is 100 százalékon felül teljesítették a tervet.

A földművelésügyi miniszter 25.000 forintos pénzjutalmát hétfőn délelőtt osztotta ki a miniszter képviselőjében Kulcsár Jenő, a földművelésügyi minisztérium növénytermelési főosztályának vezetője a gyapotbegyűjtésben jó munkát végzett megyei és járási tanács-vezetők, agronómusok, az állami gazdaságok és gépállomások megyei központjának vezetői és a gyapottermelő vállalat megyei kirendeltségének vezetője és termelési ellenőrei között. /MTI/

Visszaérkezett a magyar küldöttség a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsának berlini üléséről

t D/HK/Hné Ia 4

Apró Antal, a SzOT főtitkára, "arustyák József, a SzOT elnöke, valamint Bozsóki Ferenc, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára hétfőn délután Budapestre a szakszervezeti Világszövetség főtanácsának berlini üléséről. Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent a SzOT titkárságának számos tagja, valamint több szakszervezet főtitkára. /MTI/

A minisztertanács határozatot hozott a tudományos alkotómunka zavartalanságának biztosításáról

k MTA § Hné FT Bn A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának a tudományos alkotómunka zavartalansága biztosításáról hozott határozata értelmében a Magyar Tudományos Akadémia tagjainak és a kiemelt tudósoknak rendszeres évi szabadságukon felül, évenként két hónapig terjedő fizetett alkotószabadságot lehet engedélyezni, továbbá a tudósokat hetenként két munkanapra az egyetemi oktató, tervezési és vezetési munka alól teljesen fel lehet menteni. A szabadsági felhasználását és annak tudományos eredményeit az Akadémia megfelelő szakbizottságai kísérik figyelemmel. A tudósok eddigi túlterhelésének megszüntetése érdekében a határozat előírja, hogy értekezletre csak a minisztériumok, a Magyar Tudományos Akadémia és az egyetemek rendelhetik be a kutató tudósokat. Az intézkedés a tudós köztisztvisélivel /országgyűlési képviselő, tanácsos, stb./ összefüggő értekezletekre nem vonatkozik. A kutatómunka zavartalanságát biztosítja az a rendszabály is, melynek értelmében a tudósok tudományos munkatársait csak az érdekelt tudós meghallgatásával és a felügyeletet gyakorló miniszter, az Akadémia főügyelete alatt álló tudományos intézetnél működő tudós esetében pedig az Akadémia elnöke hozzájárulásával lehet más munkahelyre áthelyezni. /MTI/ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1951 november 26 17 óra 35 perc

A román filmművészeti küldöttség megtekintett több új magyar filmet

1 Hbj/Jné/Hné FT K 3

A Román Népköztársaság Magyarországon tartózkodó háromtagú filmművészeti küldöttsége szombaton részt vett a "Győz az élet" című filmnek a Munkás moziban rendezett diszjelőadásán, vasárnap pedig Gyulára utazott, ahol ugyancsak a "Győz az élet" című filmet vetítették műsoros diszjelőadás keretében. Mindkét diszjelőadás közönsége nagy lelkesedéssel fogadta a román filmművészek képviselőit és a bemutatott film nagy sikert aratott.

A magyarországi Román Kulturszövetség fogadást rendezett a román vendégek tiszteletére.

A filmművészeti küldöttség megnézte a "Darync" című filmet s elismerést fejezte ki a film alkotóinak kiváló munkájukért. Meglátogatták a Magyar Filmgyártó Vállalat Gyarmat-utcai telepét is, ahol megtekintették az "Ütközet békében" című új magyar játékfilm és "A selejt bosszúja" című vidám kisfilm forgatását. A román és magyar filmművészek ezután megbeszélést tartottak, amelyen kölcsönösen kicserélték tapasztalataikat. /MTI/

A Magyar Zenei Hét külföldi küldöttei sztálinvárosban

Vid Hné Bn S z t á l i n v á r o s, november 26. küldöttek
A Magyar Zenei Hétre hazánkba érkezett szovjet/és a népi demokratikus országok küldöttei hétfőn látogatást tettek sztálinvárosban a sztálin Vasmű építkezésén. Az egyre jobban kibontakozó gyár és növekvő város megtekintése után elismeréssel nyilatkoztak öt éves tervünk legnagyobb alkotásáról. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951 november 26

22 óra 10 perc

Időjárásjelentés:

A Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 26-án, hétfőn 21 órakor:

A hőmérséklet tovább csökken

A hűvös tengeri légtömegek lassan megnyugszanak nyugat- és Közép-Európa felett, nagy területen csendes, derült időjárást okozva. Ugyanakkor azonban Anglia nyugati partjaira ismét igen nagy erővel enyhébb tengeri légáramok érkeznek, hatásukra ott esik az eső.

Hazánkban hétfőn nap közben a hőmérséklet általában 7-10, Pécsen, Baján és Békéscsabán 11 Celsius fokra emelkedett. Néhány helyről 1 mm-t meg nem haladó mennyiségű esőt jelentettek. Budapestén 21 órakor a hőmérséklet 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Hétfőn várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, néhány helyen kisebb futó eső lehet, mérsékelt északnyugati-északi szél, a hőmérséklet tovább csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel: 0-2, délben 6-8 fok között./MTI/

Vége.

5